Opgave 1. De Fastbank in de problemen 3 — oplossingen AM
Onderstaande gedeeltelijke bankbalans is de balans van de FastBank.

gedeeltelijke balans FastBank

A per 1jan 2009 in min € P
kas 50(rekening courant tegoeden 6.000
tegoed centrale bank 100
debiteuren 8.000

De Fastbank verwacht door de kredietcrisis van 2008 in 2009 in de problemen te
komen. De huizenmarkt explodeerde in de jaren voor de crisis, en de Fastbank
verstrekte in die periode veel hypotheken. De Fastbank zocht zoveel mogelijk de
door de overheid bepaalde liquiditeitsgrenzen op (4%).

Door de ontstane crisis is de verwachting dat veel klanten hun hypotheek niet
kunnen betalen. Daardoor zal er veel minder geld dan verwacht in de kas van de
Fastbank stromen. Er bestaat een groot gevaar dat Fastbank niet meer aan haar
verplichtingen kan voldoen als deze kasstroom stopt en de klanten van Fastbank
ook nog allemaal hun geld van de bank gaan opnemen.

De overheid en de centrale bank denken na over het redden van de FastBank. Ze
hebben daarvoor een aantal mogelijke oplossingen:

- De Centrale bank en de overheid vragen aan de aandeelhouders extra geld te
steken in de bank

- Fastbank moet gedwongen een deel van haar uitstaande hypotheken aan een
andere marktpartij verkopen.

- De centrale bank geeft een noodlening aan Fastbank

- De overheid koopt de bank op en maakt er een staatsbank van. Ze vult daarbij
de kas van de bank zodat deze voldoet aan de eisen en ook de klappen van
de crisis kan weerstaan.

1. Leg uit waarom de kasmiddelen stijgen als de eigenaren extra geld in de bank
steken.
De eigenaren brengen dan nieuw geld binnen wat bij de bezittingen van de
bank terecht komt. De post kas zal daarmee stijgen.

2. Geef een verklaring waarom eigenaren van de bank geen extra geld in de
bank zullen steken.
Als de eigenaren zien aankomen dat de bank toch failliet gaat zullen ze alle
geld wat ze er extra in steken ook kwijt zijn.

3. Leg uit hoe de centrale bank via een noodlening Fastbank helpt.



Door een noodlening te geven stijgt de post tegoed Centrale Bank. Daar staat
tegenover dat de centrale Bank er als crediteur aan de rechterzijde van de
bankbalans bijkomt.

. Leg uit dat de optie om aan een andere marktpartij te verkopen in tijden van
zware crisis niet zal werken.

De concurrerende banken zitten vermoedelijk ook in zwaar weer en zullen niet
een probleem er bij willen kopen

. Wie betaalt uiteindelijk het redden van de bank als de overheid de bank
opkoopt? Leg uit waarom.

De belastingbetaler. De uitgaven van de overheid aan de bank zal ze moeten
betalen uit de belastingopbrengsten.



